## "双循环"格局下 宁波机遇在哪

提

盂



以"国内大循环为主题,国际 大循环为辅"的战略新思想已成为 近期热点。

专家分析认为,加快形成双循 环新发展格局是适应内外环境变化 的重大战略选择, 其核心是要实现 稳增长与防风险的长期均衡,守住 保企业稳就业的底线,提高产业链 供应链的稳定性和竞争力,更加注 重依靠改革来激发市场潜能等。

那么,在"双循环"战略下, 宁波的任务和机遇在哪里? 宁波在 哪些领域要推进内循环? 又需要在 哪些产业上形成双循环?日前,在 由甬商总会、市社科院、东南商 报联合主办的12A 财经沙龙 上,东南商报执行总编辑 殷浩抛出了这一话题。



**市博士联谊会秘书长** 工学院教授 洪青 乐骁立 贾庆 方建新 伟 孙 伍琴





## 任务和机遇在哪里?

疫情叠加复杂的国际局势,过去隐藏在暗流中的矛 盾以最直接的方式暴露出来,国内经济大船已经行至一 个关键点。一方面,在短短数十年间,我国经济体量以 令人咋舌的速度扩张;另一方面,从大周期看,世界经 济已经处于一个衰退期,对于国际市场的争夺已经愈演

在这种背景下,不少专业人士认为,目前,行进航 线已经明朗,"逐步形成以国内大循环为主体、国内国际 双循环相互促进的新发展格局"是适应内外环境变化的

看"形"观"势",一片新的征途已经呈现在眼前。 对宁波经济有深入观察的市发改委副巡视员方建新博士 认为, 在过去的几十年里, 宁波立足于港口优势, 积淀 了雄厚的外向型经济基础, 在外循环方面已经取得了显 著的成就。因此,要顺应"双循环"的发展大潮,宁波 应在巩固外循环优势的基础上,重点聚焦于内循环布局。

"我们遨游的不是一个小池子, 而是一片经济大海, 正是因为体量大、规模大, 因此具有开展内循环的可能 性,而如何构建一个健康、持续的内循环体系,就是双 循环工作的重点。"方建新介绍道。

在方建新看来,推动内循环的过程中,政府"有形 之手"将肩负四个任务。首先,是要改善市场环境与市 场秩序,其中就包括强化信用体系建设、市场信息透 明、知识产权保护等方面; 其次, 改进社会分配机制; 同时,要积极推进供给侧结构性改革,生产能力和产业 发展方向要紧盯未来发展趋势; 最后, 还是要更好地发 挥市场"无形之手"的作用。

"这几天,我与8718平台的负责人联系得知,从他 们的平台数据观测,在这次疫情的考验中,宁波企业 表现还是总体稳定的,并且有逐步向好的趋势。可 见,我们的经济底子韧性很足,在这个选择走 向的关键时刻,我们宁波企业积极顺应潮 流,抓住政策机遇,下半年反转可以期 待。"方建新对此颇有信心。